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Szanowni Państwo 


Zakład Gramatyki Współczesnego Języka Polskiego i Onomastyki IFP UAM, Zespół Języka Religijnego Rady Języka Polskiego przy Prezydium Polskiej Akademii Nauk oraz Wydział Teologiczny UAM i Komisja Językoznawcza PTPN zapraszają do wzięcia udziału w VII Międzynarodowej Konferencji Naukowej pod tytułem: Język religijny dawniej i dziś                    (w kontekście teologicznym i kulturowym). Odbędzie się ona w dniach 5-7 czerwca 2014 roku w Poznaniu. Podobnie jak poprzednio przez nas organizowane konferencje spotkanie to ma mieć charakter interdyscyplinarny i integracyjny, do udziału w nim zachęcamy zatem językoznawców, teologów, slawistów, socjologów religii, religioznawców oraz badaczy literatury, kultury, sztuki, mediów, dydaktyków katechetyków i katechetów, a także przedstawicieli innych nauk z Polski i zza granicy, którzy zechcą pochylić się nad językiem religijnym.
Nasza Konferencja ma charakter przeglądowy. Problematyka zgłaszanych referatów pozwala nam wyróżnić następujące grupy tematyczne: język komunikacji religijnej, genologia tekstów religijnych, język biblijny, język liturgii, homilii i kazań, język pieśni i piosenek religijnych, język religijny w tekstach użytkowych, słownictwo religijne i frazeologia biblijna, nomina sacra, stylistyka historyczna języka religijnego, problematyka przekładu tekstów religijnych, sacrum                 w literaturze i filmie, Kościół w mediach, język architektury i sztuki sakralnej. 
Tegoroczne spotkanie odbywa się w roku kanonizacji Jana Pawła II zapraszamy po raz kolejny do przyjrzenia się: teologii, filozofii i poezji Karola Wojtyły; językowi i gatunkom twórczości Karola Wojtyły; stylom twórczości Karola Wojtyły i stylom odbioru Jana Pawła II oraz wpływowi twórczości i pontyfikatu Jana Pawła II na język religijny.
  W związku z XX rocznicą Międzynarodowego Roku Rodziny w programie konferencji proponujemy panel dyskusyjny, zatytułowany Rodzina – pierwszą drogą do Kościoła. Mamy nadzieję, iż dyskusja o tożsamości, społecznej i etycznej wartości rodziny, w której udział wezmą ludzie nauki, polityki i mediów, umożliwi dialog pokazujący różne aspekty społeczne, psychologiczne, teologiczne roli rodziny w wychowaniu kolejnych pokoleń Polaków – ludzi wierzących. 
Koszt udziału w Konferencji szacujemy na ok. 400 zł, natomiast koszty podróży uczestnicy pokrywają we własnym zakresie.
Planujemy opublikowanie materiałów z Konferencji w specjalnym tomie. Jednocześnie pragniemy poinformować Państwa, iż tomy z poprzednich spotkań powinny się ukazać na początku czerwca bieżącego roku i będzie nam miło przekazać egzemplarze autorskie podczas tegorocznej konferencji.

Prosimy o nadsyłanie propozycji tematów referatów wraz z krótkim (ok. 15 wersów) streszczeniem do 15 marca 2014 roku pod wskazany poniżej adres.
Dalsze, szczegółowe informację dotyczące tegorocznego spotkania roześlemy                               w późniejszym terminie osobom, które wyrażą chęć uczestniczenia w nim. Będą je mogli Państwo znaleźć także na tworzonej przez nas stronie internetowej pod adresem www.jezyk-religijny.pl.
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      Ks. Prof. dr hab. Wiesław Przyczyna



     Sekretarz Konferencji


     Dr Małgorzata Rybka  







Zgłoszenia prosimy kierować na adres sekretarza naukowego Konferencji:
dr Małgorzata Rybka 
Zakład Gramatyki Współczesnego Języka Polskiego i Onomastyki IFP UAM 
Collegium Maius, ul. Fredry 10, 61-701 Poznań 
lub drogą elektroniczną na adres: malgorzatahrybka@gmail.com
