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Katowice, 1 marca 2017 

Szanowni Państwo, 
mamy przyjemność zaprosić Państwa Opiekunów naukowych i Państwa Studentów piszących prace dyplomowe na V Międzynarodową Konferencję Magistrantów, która odbędzie się 10 maja 2017 roku na Wydziale Filologicznym Uniwersytetu Śląskiego w Katowicach – rozpoczęcie o godz. 10.00. Konferencja jest organizowana już po raz piąty przez Katedrę Międzynarodowych Studiów Polskich UŚ, Szkołę Języka i Kultury Polskiej UŚ i Koło Naukowe Studentów „Wieża Babel”.

Celem spotkania jest umożliwienie magistrantom oraz doktorantom pierwszych lat studiów III stopnia zaprezentowania fragmentów prac dyplomowych lub zagadnień z nimi związanych. Do udziału w konferencji zachęcamy gorąco zarówno obcokrajowców studiujących w Polsce, jak i  polskich studentów, których zainteresowania skupiają się na aspektach porównawczych, interkulturowych, pozwalających pokazać różnokulturowe spojrzenia na zjawiska polskie lub polski punkt widzenia zjawisk obcych. Jest to niepowtarzalna okazja do przedstawienia postrzegania przez cudzoziemców polskiej literatury, kultury i języka oraz przez Polaków obcych literatur, kultur, języków, a także do dyskusji nad tymi zagadnieniami w gronie międzynarodowym, z udziałem profesorów, wykładowców, promotorów, językoznawców, kulturoznawców i literaturoznawców. 
Cztery poprzednie edycje konferencji wzbudziły duże zainteresowanie wśród zagranicznych i polskich studentów Uniwersytetu Śląskiego oraz innych uczelni w Polsce: Uniwersytetu Łódzkiego, Uniwersytetu Wrocławskiego, Akademii Sztuk Pięknych w Katowicach, Szkoły Głównej Handlowej w Warszawie. Pragniemy, aby także tegoroczne spotkanie stało się forum wymiany doświadczeń studiujących w całej Polsce obcokrajowców i Polaków zajmujących się zagadnieniami interkulturowości. Mamy nadzieję, że to wydarzenie naukowe będzie także okazją do nawiązania ciekawych międzynarodowych znajomości.
Podczas konferencji zapewniamy posiłek, opiekę studentów naszego Uniwersytetu, a także pomoc w organizacji noclegu. Udział w konferencji jest bezpłatny.

Zgłoszenia prosimy przesyłać do 15 kwietnia 2017 roku na adres: szkola@us.edu.pl, tel. +48-32/2512991, tel.: +48-32/2009424.
Łączymy wyrazy szacunku
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