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Zakład Literatury Polskiej XX Wieku

Instytut Filologii Polskiej

Uniwersytet Rzeszowski, ul. Rejtana 16 C, 35-959 Rzeszów


Z  A  P  R  O  S  Z  E  N  I  E 

DO UDZIAŁU W INTERDYSCYPLINARNEJ KONFERENCJI  NAUKOWEJ

PIERWSZA WOJNA ŚWIATOWA W LITERATURZE I INNYCH TEKSTACH KULTURY. REINTERPRETACJE I DOPEŁNIENIA 
Przypadająca w 2014 roku setna rocznica wybuchu I wojny światowej, z uwagi na  znaczenie –  nazwanej także Wielką Wojną, skłania do podjęcia refleksji i dyskusji nad obecnością jej obrazów  w literaturze i innych tekstach kultury polskiej oraz obcej (malarstwo, teatr, film, fotografia, plakat, komiks…). Za kontynuowaniem dyskursu przemawia także „polskie” przeżycie wojny i rola, jaką pamięć o niej odgrywa w świadomości Polaków, ze względu na odzyskanie niepodległości i odbudowę bytu państwowego.

Świadomi, że problematyka I wojny światowej była przedmiotem wielu interesujących analiz, nie tylko literaturoznawczych, sądzimy jednocześnie, że ciągle zawiera ona niepodjęte wątki interpretacyjne. Zależy nam na wieloaspektowym obrazie wojny, na nowych, oryginalnych ujęciach, reinterpretacji dzieł oraz rewizji dotychczasowych ustaleń przez pryzmat współczesnej wrażliwości krytycznej i nowoczesnych metodologii badań literaturoznawczych i kulturowych. 
Konferencja odbędzie się w dniach: 17–18 listopada 2014 roku. Serdecznie zapraszamy do udziału w sesji i prosimy o nadsyłanie zgłoszeń (wraz z tytułem referatu, krótką informacją o jego treści, adresem do korespondencji, e-mail – formularz zgłoszeniowy w załączeniu) w terminie do 30 sierpnia 2014 r.  Prosimy je przesyłać na adres e-mailowy: wojna1konferencja@ur.edu.pl lub pocztą tradycyjną: Zakład Literatury Polskiej XX Wieku, Instytut Filologii Polskiej, Uniwersytet Rzeszowski, Al. Rejtana 16 C, 35-959 Rzeszów, z dopiskiem „I wojna światowa”. 

Zamierzamy również wydać materiały pokonferencyjne w formie książki zbiorowej. Opłata konferencyjna wynosi 350 zł. W jej ramach zapewniamy Państwu noclegi oraz wyżywienie. Wszelkie dalsze szczegóły organizacyjne podamy w indywidualnej korespondencji po akceptacji zgłoszenia. Zastrzegamy sobie  prawo wyboru tematów spośród nadesłanych propozycji.
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