Biała Podlaska, 10.01.2015 r.
Instytut Filologii Polskiej Uniwersytetu Marii Curie-Skłodowskiej w Lublinie  oraz

Podlaska Fundacja Wspierania Talentów organizują ogólnopolską konferencję naukową pt.
„Media a wartości”
Część V. Człowiek w mediach,

która odbędzie się w Białej Podlaskiej w dniach 20-21 maja 2015 roku.

 
Celem konferencji ma być – podobnie jak w latach ubiegłych – wieloaspektowy opis mediów drukowanych i elektronicznych jako środka przekazu odpowiadającego na wyzwania świata. Chcielibyśmy, aby w perspektywie badań naukowych znalazł się problem funkcjonowania jednostki w mediach.  Interesować nas będą zarówno media dawne, jak i współczesne – ważne byłoby bowiem przyjrzenie się przyjmowanym przez prasę, radio, telewizję, Internet strategiom wpisywania w przekaz medialny człowieka, strategiom informacyjno-deskrypcyjnym dostosowywanym do konkretnych ludzi czy typów postaci, zależnościom między preferowanym w epoce wzorcem osobowym a przekazem medialnym propagującym lub negującym określone postawy, zachowania, wartości. Kształtowane poprzez słowo i obraz wizje jednostki, wpływające na wyobrażenia, upodobania, preferencje odbiorców, pozwalają zrekonstruować obowiązujący w danym momencie historycznym system aksjologiczny. 
Tematykę konferencji ująć można w postaci haseł, które przedstawiamy Państwu jako katalog „otwarty”:

– wielkie postaci współczesności w przekazach medialnych
– jednostka a zbiorowość
– człowiek wobec nowoczesności
– „zwykły człowiek” a przekaz medialny

– nadawca i odbiorca relacji medialnej
– dziennikarz jako autor, świadek, bohater
– człowiek wobec sytuacji ekstremalnych (zbrodnia, wojna, terror)
– człowiek wobec wartości
– osobowości medialne, autorytety, celebryci
– jednostka wobec komercji
– zaangażowanie jednostki w kwestie społeczne, polityczne, obyczajowe.

Zaplanowana w ten sposób problematyka konferencji pomyślana została jako szansa na wykorzystanie bogatego instrumentarium metodologicznego, stwarzającego możliwość uzyskania oryginalnych wyników badawczych.
Prosimy o zgłaszanie udziału w konferencji z tytułem referatu w terminie do dnia 30 marca 2015 r. na adres: Podlaska Fundacja Wspierania Talentów w Białej Podlaskiej ul. Warszawska 14/112, 21-500 Biała Podlaska z dopiskiem „Media a wartości” lub na adres mailowy Sekretarza Konferencji: katarzyna.pilipiuk@o2.pl. Informujemy, że tekst referatu nie powinien przekraczać 12 stron znormalizowanego wydruku komputerowego (w systemie Word, czcionka 12, Times New Roman, interlinia 1,5, margines 2,5). 
Kontakt mailowy: katarzyna.pilipiuk@o2.pl. Rezerwujemy sobie prawo wyboru referatów ze względu na merytoryczną zawartość przyszłej książki, która ukaże się jako czwarty tom monograficzny. Opłata konferencyjna wynosi 130zł, w jej ramach zapewniamy nocleg z 20 na 21 maja oraz wyżywienie podczas konferencji. Zaproszenia na konferencję wraz ze szczegółowym programem zostaną wysłane pod koniec kwietnia (w przypadku małej liczby zgłoszeń organizatorzy przewidują skrócenie konferencji do jednego dnia).
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