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Zaproszenie do autorskiego uczestnictwa w międzynarodowej konferencji naukowej:

Przewodniki w kulturze  //  Guides in Culture 

Wrocław, 20–21 listopada 2014


Przewodniki są kulturowym fenomenem, któremu można się przyglądać z wielu stron. Historycznie zmienne i zróżnicowane stanowią intrygujące teksty kultury. Zawarty w nich obraz świata, podobnie jak procesy jego muzealizacji czy estetyzacji, zasługują na uwagę badaczy, zainteresowanych aksjosemiotycznym wymiarem ludzkiej rzeczywistości. Przewodniki bywają też gotowymi scenariuszami kulturowych praktyk. Przyglądając się genezie, przemianom, formom czy rodzajom przewodników, warto zwrócić uwagę na ich szczególny charakter jako źródła wiedzy o kulturze. Z jednej strony bowiem różnorako rozumiana wiedza o kulturze bywa ich zakładanym celem. Z drugiej – przewodniki można traktować jako rodzaj rozpoznania, ale i propagowania tego, co uznawane za godne uwagi czy wartościowe.

 Czy sposób funkcjonowania przewodników, rola, jaką dziś odgrywają, stanowi jeden z efektów odczarowania, jest przejawem instytucjonalizacji, a zarazem kontynuacją modernistycznego modelu poznania? Stoi za nimi nowa wizja świata poddanego naszej kontroli czy poczucie niepewności? Czy rozwijający się nurt tzw. przewodników alternatywnych wskazuje na tendencję do zastąpienia skonwencjonalizowanych i skomercjalizowanych poradników bądź informatorów, czy może wpisuje się we współczesne poszukiwania takich form doświadczania rzeczywistości, które mieszczą się między poznawaniem a praktykowaniem? Jakie racje uzasadniać mogą wyodrębnienie przewodników po kulturze?

 Przedstawione pytania wskazują kierunki naszych poszukiwań, lecz z pewnością nie wyczerpują problematyki, awizowanej w tytule konferencji. Zainteresowanych jej podjęciem prosimy o nadsyłanie propozycji tematów wraz z krótkim abstraktem na adres lukas@uni.wroc.pl lub izoldatopp@wp.pl do 15 czerwca 2014 roku. O ich zakwalifikowaniu poinformujemy do 30 czerwca.

Opłata konferencyjna wynosi 150 zł w przypadku doktorantów, 300 zł dla pracowników naukowych. Koszty dojazdu i noclegu ponoszą instytucje delegujące uczestników.
Publikacja tekstów konferencyjnych zaplanowana jest w monograficznym numerze czasopisma „Prace Kulturoznawcze”. 

Kierownictwo naukowe konferencji: Krzysztof Łukasiewicz, Izolda Topp   

