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Seminarium 

Nowe media w dydaktyce i glottodydaktyce

(22 kwietnia 2015, Sala Rady Wydziału UŚ, pl. Sejmu Śląskiego 1, Katowice)

prof. Małgorzata Kita (Uniwersytet Śląski), Internet i nowe media: nowe środowisko komunikacyjne, nowe możliwości edukacyjne i (glotto)dydaktyczne
W wystąpieniu autorka przedstawi istotę nowych mediów i „nowych nowych mediów”, by móc mówić o nowym stadium kultury: elektroniczności (elektralności). Omówi syntetycznie powstanie społeczeństwa medialnego, wejście w dorosłe życie pokolenia Z (albo pokolenia Alfa), tworzenie wspólnot dyskursowych w skali makro i mikro, wreszcie wniesie pod dyskusję zasadność mówienia o medialnej dobie językowej. W wystąpieniu przyjęta będzie perspektywa komunikacyjna i spojrzenie na media jako nowe środowisko komunikacyjne, w którym porusza się współczesny homo communicans.

prof. Halina Widła (Uniwersytet Śląski), Przykłady scenariuszy kursów e-learningowych służących nauczaniu języka obcego

W wystąpieniu autorka przedstawi informacje teoretyczne związane z wykorzystaniem narzędzi 
e-learningowych w nauczaniu języka obcego (wraz z bibliografią), pokaże także przykłady własnych prac dostępnych w sieci, tak by można było do nich wielokrotnie powracać.

prof. Sławomir Żurek (KUL), dr Piotr Kalwiński, KUL, Cyfrowe narzędzia dydaktyczne w warsztacie nauczyciela polonisty
Dla współczesnych uczniów zadomowionych w świecie nowych technologii czytanie literatury nie stanowi ani najczęstszej, ani najbardziej atrakcyjnej formy kontaktu z tekstami kultury. Ten kulturowy fakt wymaga od nauczycieli polonistów modyfikacji warsztatu pracy, w tym stosowania narzędzi dydaktycznych uwzględniających cyfrowy kontekst. W wystąpieniu przedstawione zostaną takie przykładowe narzędzia, z uwzględnieniem towarzyszących im komentarzy metodycznych oraz związanych z nimi działań ucznia i nauczyciela. Podstawę przedstawionych wniosków stanowią doświadczenia zebrane podczas prac nad tworzeniem i testowaniem wybranych narzędzi dydaktycznych w ramach projektu IBE "Dydaktyka literatury i języka polskiego w gimnazjum w świetle nowej podstawy programowej".

mgr Paweł Pawełczyk (Centrum Kształcenia na Odległość UŚ), E-nauczanie jako forma interaktywnego kontaktu ze studentem

W prezentacji omówione zostaną m.in. wprowadzenie do e-nauczania, różne sposoby wykorzystania e-platform; metody dostępu do e-materiałów na platformach UŚ; rodzaje materiałów dydaktycznych (zarówno w postaci tekstowej, graficznej, jak i multimedialnej) możliwych do umieszczenia w kursach. Ponadto zaprezentowane zostaną sposoby automatycznego testowania nabytej wiedzy oraz wykorzystanie platformy do gromadzenia i oceny zadań wykonanych przez studentów; interaktywne metody komunikacji i sprawdzania wiadomości oraz użycie dzienniczka ocen.
SESJA WARSZTATOWA

dr Kamila Kubacka (Uniwersytet Łódzki), Polska kultura popularna a media w nauczaniu języka polskiego jako obcego

Program warsztatów obejmuje opis projektu LiMe (Languages in Media), zakres działania oraz prezentację możliwości, jakie daje on lektorom, a także uczącym się języków obcych w indywidualnej pracy na platformie Moodle. Część praktyczna poświęcona będzie tworzeniu zadań interaktywnych, a także efektywnemu wykorzystaniu nowoczesnych mediów do nauczania poszczególnych sprawności językowych ze szczególnym uwzględnieniem elementów kulturowych w nauczaniu.

dr Dominika Bućko (Uniwersytet Jagielloński), Interaktywne nauczanie i uczenie się mówienia w języku obcym

Warsztaty mają na celu zaprezentowanie obsługi nowoczesnych narzędzi SpeakApps umożliwiających interaktywne nauczanie i uczenie się mówienia w języku obcym oraz tworzenia własnych materiałów edukacyjnych za pomocą SpeakApps Open Educational Resources. W ramach realizacji  dwóch edycji projektu powstały trzy aplikacje dydaktyczne: Langblog – narzędzie rozwijające umiejętność mówienia w języku obcym, Tandem przeznaczony do pracy w parach oraz system wideokonferencji umożliwiający nagrywanie i archiwizowanie sesji. Narzędzia są zespolone z platformą Moodle i powstały w ramach realizacji międzynarodowego projektu finansowanego ze środków europejskiego programu Lifelong Learning. 

dr Karolina Jędrych (Uniwersytet Śląski), Tworzenie i wykorzystanie minigier dydaktycznych na lekcjach języka polskiego
Podczas warsztatów uczestnicy dowiedzą się jak przygotować proste gry dydaktyczne różnego typu (krzyżówki, wykreślanki, quizy) dostępne na platformie LearningApps.org. Platforma ta, oprócz tworzenia i udostępniania gier, umożliwia także zaangażowanie w pracę uczniów. Zaprezentuję również narzędzie do tworzenia quizów i dyskusji – Kahoot (getkahoot.org) oraz narzędzie do głosowania i argumentowania Tricider (tricider.com).
dr Sylwia Kuraś (Gimnazjum nr 9 z Oddziałami Integracyjnymi im. Jana Pawła II w Rudzie Śląskiej), Szkolne TIK-i. Nowoczesne technologie informacyjno-komunikacyjne na lekcjach języka polskiego

Podczas warsztatów zostaną zaprezentowane wybrane programy i aplikacje, które wykorzystuję podczas lekcji języka polskiego oraz omówię krótko zalety konta Google w praktyce szkolnej (prezentacja PREZI). W części praktycznej wraz z uczestnikami przygotujemy wspólną mapę myśli (mindmup.com), „gadające zdjęcia” (fotobabble.com) oraz chmurę wyrazów (tagxedo.com), a efekty naszej pracy umieścimy na wirtualnym murze (padlet.com). Samouczki, przygotowane przez moich uczniów, udostępnione zostaną uczestnikom warsztatów na stronie issuu.com – narzędzie do publikowania czasopism. 

Zwracamy się z uprzejmą prośbą do uczestników warsztatów o zabranie ze sobą tabletów lub smartfonów, ponieważ będą one wykorzystywane podczas ćwiczeń praktycznych. 

