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Historie ukryte w pamiętnikach. 
Pamiętnik jako przedmiot i źródło badań naukowych
(22-23 V 2018)

[bookmark: _GoBack]Pamiętniki stanowią ważne i niezwykle atrakcyjne źródła do badania minionych dziejów. Ich lektura odsłania różne oblicza przeszłości, świat w nich przedstawiony czyni bliższym i „namacalnym”, przede wszystkim zaś daje szansę lepszego zrozumienia mentalności bohaterów. Jakkolwiek refleksja naukowa poświęcona pamiętnikarstwu ma bogate tradycje, pojawiają się wciąż okoliczności sprzyjające wznowieniu dyskusji (dość wspomnieć o prężnym rozwoju pamiętników internetowych czy o przypadającym na rok 2018 stuleciu wydania Chłopa polskiego w Europie i Ameryce  i osiemdziesięcioleciu publikacji Młodego pokolenia chłopów  – przełomowych w polskiej i światowej socjologii przykładów zastosowania metody biograficznej opartej na dokumentach osobistych). Konferencja ma na celu zwrócenie uwagi na poznawczą i źródłową wartość literatury pamiętnikarskiej dla specjalistów reprezentujących różne dziedziny humanistyki (m.in. dla historyków, archiwistów, bibliologów, etnologów, kulturo- i literaturoznawców, socjologów). Rezygnacja z wyznaczania sztywnych cezur czasowych jest zabiegiem celowym pozwalającym na wykorzystanie doświadczeń zebranych podczas pracy nad interesującym nas gatunkiem piśmiennictwa przez badaczy różnych epok historycznych oraz przedstawicieli wielu dyscyplin naukowych. Interdyscyplinarny charakter  konferencji w założeniu jej organizatorów ma stworzyć możliwość wielowymiarowego spojrzenia na ten specyficzny dokument przeszłości.
W trakcie konferencji proponujemy dyskusję zogniskowaną wokół następujących zagadnień (nie wykluczających innych pomysłów): 
· rozwój, rola i znaczenie pamiętnikarstwa na przestrzeni różnych epok historycznych; 
· przeszłe i współczesne formy pamiętnikarstwa;
· użyteczność pamiętników jako źródeł historycznych;
· problemy metodologiczne wykorzystania dokumentów pamiętnikarskich w badaniach nad przeszłością;
· pamiętniki w zasobach archiwalnych i bibliotecznych, problemy gromadzenia i opisu;
· edytorstwo źródłowe pamiętników;
· pamiętniki jako egodokumenty; 
·  literacka wartość pamiętników;
· problemy genologiczne i tekstologiczno-edytorskie; 
· pamiętnikarstwo konkursowe;
· metoda biograficzna w socjologii.

Zależy nam szczególnie na ujęciach syntetycznych. Dopuszczamy także prezentację studiów przypadku, o ile wpisywać się będą w zakres szerzej rozumianych zjawisk i problemów.
Sesja odbędzie się w Toruniu (Collegium Maius, ul. Fosa Staromiejska 3) w dniach 22-23 maja 2018 r. Uprzejmie prosimy o przesyłanie deklaracji uczestnictwa na załączonym formularzu do dnia 15 III 2018 r. pocztą elektroniczną (na adres: pamietniki2018@gmail.com).
Zastrzegamy sobie prawo wyboru tematów spośród nadesłanych propozycji.
Potwierdzenie uczestnictwa oraz pozostałe informacje organizacyjne przekażemy Państwu 31 III na podany w zgłoszeniu adres e-mail.
Opłata konferencyjna wynosząca 200 zł obejmuje udział w konferencji, materiały konferencyjne, publikację tekstów zakwalifikowanych do druku oraz wyżywienie (obiad 22 V, uroczystą kolację 22 V, przerwy kawowe). Nie zapewniamy noclegów, ale oferujemy pomoc w ich rezerwacji (na prośbę zainteresowanych). 
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