Katedra Międzynarodowych Studiów Polskich,
Szkoła Języka i Kultury Polskiej

Uniwersytetu Śląskiego w Katowicach

zapraszają na II międzynarodową konferencję naukową zatytułowaną

Adaptacje. Transfery kulturowe
która odbędzie się w Katowicach w dn.  27–28 listopada 2014 roku 


Adaptacja jest fundamentalnym procesem tworzącym kulturę, jak również podstawowym mechanizmem, który umożliwia jej przekształcenia w ramach każdego segmentu kultury. Odgrywa również doniosłą rolę w rozwoju kultur lokalnych (narodowych, regionalnych). Niebagatelnym elementem w tym przypadku jest adaptacja rozumiana jako transfer międzykulturowy. Dlatego też przedmiotem obecnej drugiej konferencji naukowej poświęconej sposobom, procesom, mechanizmom, funkcjom i uwarunkowaniom adaptowania pragniemy uczynić zagadnienie adaptacji jako transferu kulturowego. Proponujemy refleksję nad takimi między innymi zagadnieniami, jak: 

> teoretyczne ujęcia i historyczne realizacje sposobów, możliwości i uwarunkowań adaptacji jako kulturowego transferu w obszarze języka, literatury, sztuki, obyczajowości, zachowań, nauczania; 
> kulturowy transfer jako przyswajanie i przyjmowanie oraz przekształcanie i przeobrażanie; transfer kulturowy a globalizacja;

> motywacje i implikacje transferu; innowacje i stagnacje, wpływy i uzależnienia, kreacje i reaktywacje, przenikania i konwergencje; tworzenie się sfer „pomiędzy”, pogranicza, na styku jako zakładanego i nieprzewidzianego efektu transformacji; hybrydyzacja i homogenizacja zjawisk kulturowych;   

> migracje i ich efekty; transfer kulturowy jako incydent i jako norma.

Interesują nas ujęcia teoretyczne i historyczne zagadnienia. W centrum problematyki stawiamy kulturę polską jako obszar transferowania i jako obszar transferujący, ale nie wykluczamy referatów poświęconych innym relacjom kulturowym.  

Zapraszamy do wspólnego namysłu językoznawców, literaturoznawców, historyków i krytyków sztuki, kulturoznawców.


Konferencja odbędzie się w dn. 27-28 listopada 2014 r. w Katowicach. Na zgłoszenia wraz z tytułami i abstraktami czekamy do 30 czerwca 2014 r. Prosimy je przekazywać na kartach zgłoszeniowych, które dołączamy do zaproszenia i które są dostępne na stronach konferencji na adres: adaptacje.kmsp@us.edu.pl.      


Opłata konferencyjna wynosi 250 zł. Opłata obejmuje koszty posiłków (obiady, bankiet, kolacja) oraz druk materiałów konferencyjnych. Po otrzymaniu zgłoszenia organizatorzy przekażą informacje o sposobach uiszczenia opłaty konferencyjnej, którą trzeba będzie wnieść do 30 września br.


Organizatorzy rezerwują miejsca w hotelu uniwersyteckim. Można będzie również rezerwować noclegi po preferencyjnych cenach w hotelu „Monopol”. 
Proponujemy, aby czas wystąpień nie przekraczał 20 minut.


Wszystkie informacje są również pomieszczone na stronach konferencji: http://studiapolskie.us.edu.pl zakładka: Konferencja „Adaptacje”.


Kontakt z nami: adaptacje.kmsp@us.edu.pl, tel.: 32 2009 424. 

W imieniu Organizatorów

Prof. UŚ dr hab. Romuald Cudak, KMSP

Prof. US dr hab. Jolanta Tambor, SJiKP 

